

休闲·关注

坐等上门真痛快
天冷别忘了叫外卖

编者:冬天来了,对于不少不愿做饭、懒得出门的年轻人来说,拨个电话号码,发个微博微信,热腾腾的饭菜就能送上门,饥肠辘辘得以缓解,美味饮食可以享用,真是吃货、懒虫们的一大幸事!

洛阳推出外卖业务的餐饮店虽未形成规模,但也有店家在坚持,近期,通过微信微博进行外卖的餐饮店更是在洛阳兴起。小记搜罗到我市一些有特色的送外卖的餐饮店,了解他们的故事。

实体餐饮店 外卖日渐多

有店家采用第三方配送方式

洛阳晚报记者走访多家提供外卖的饭店发现,食品配送主要采用两种方式:饭店内部员工派送或第三方物流配送。

在大学附近的饭店,多是采用与第三方物流合作的方式进行饭菜的配送,比如美团外卖。上网点开洛阳地区的美团外卖就会发现,它是按照大学校区进行划分的,比如河南科技大学开元校区、洛阳师范学院老校区、洛阳理工学院东区等。洛阳师范学院老校区旁欣达市场一家经营大盘鸡饭店的老板说,虽然要掏一定费用,但是与第三方物流合作省时省力,以后天越来越冷,叫外卖的学生会越来越多,每天上百份的订单靠自己店里伙计根本送不过来。

不少店家反映,通过与美团外卖等平台合作,不仅为消费者提供了方便,也带火了他们生意。一名在大学附近的商家不无感慨地说,外卖分流了进店消费的客人,没有外卖服务的店显得冷清了些。

位于普通路段的饭店,负责送餐的往往都是店里的伙计。像粉の味,订餐的客户多是附近的商户、小区居民以及医院里的人。“2份起送,距离在2公里以内的都是免费送,超出2公里距离的则要另外收费,外送费用是30元起。”店老板说,“靠自己店里的伙计送餐,一方面比较方便,只要有订单就可以马上派人送过去;另一方面由于米粉是带汤的,店里有特制的装米粉的饭盒,自己人比较熟悉饭盒的特点,在送餐过程中能基本保证汤水不会洒出来。”

叫外卖 有些事项还需注意

在餐饮行业,我市开展外卖业务的不仅有饭店,还有一些蛋糕店、奶茶店、酒水店等。外卖的店家越来越多,外卖食品五花八门。消费者的选择多了,关于外送得是否准时、外卖食品是否好吃、卫生等问题也不可忽视。商务部最新发布的《餐饮业经营管理办法(试行)》从今年11月1日起正式施行,该办法首次触及外卖的时、质、量,并要求餐饮经营者提供单据,如果达不到相关标准,商家可能要面临责令整改或处罚款。这对于那些喜欢叫外卖来填饱肚子的消费者来说,是一个好消息。

外卖行业在我市还不够成熟,很多消费者希望相关主管部门介入并监管,为食品安全提供更多保障。如何保障自己的权益?经常叫外卖的消费者也总结出一套经验,秦女士在一家商务写字楼工作,她和她的同事们经常叫外卖,她说:“楼道里经常会有人来发外卖小广告,现在提供外卖的商家的确很多,但是各家的服务不一,大家一定要选择正规的店。由于送外卖的多是附近的商家,不妨提前到饭店内打探一下,吃一次觉得可以的话,再叫该店的外卖比较保险。”

□记者 王振华 文/图

天气越来越冷了,很多人都想宅在家里,再过几天有了暖气,相信会有更多人不想出门了。吃饭的问题怎么解决?很多吃货早已发现,近几年,洛阳有了越来越多送外卖的餐饮店,足不出户也能有可口的饭菜送上门。

送外卖的餐饮店越来越多

“不想在家做饭,那就到外面下馆子吧。”如果是几年前,很多人都有这样的经历,哪天如果不想在家做饭了,就携家带口去外面的饭店里吃一顿。现在有了外卖,如果不想在家做饭,一个电话打过去,就会有人给你送饭到家。

近几年,我市提供外卖的饭店越来越多,走在街头,经常会看到有店家在显眼的位置开一个外卖窗口,或者打一块广告牌,用很大的字体写上本店的外卖送餐电话。位于涧西区安徽路的粉の味就是如此,不大的门脸儿外面挂了一个广告牌,上面写着“Lee即送”以及叫外卖的电话号码。店里老板说,去年开业以来就一直有外卖的业务,刚开始的时候订单不多,现在平均每天能接到30份外卖订单,多的时候能达到50份。

洛龙区的一家煲仔店老板从上个月起专门雇了一个伙计送外卖,他说,由于饭店位于大学附近,叫外卖的一般都是学生,以前店里的员工谁有空了谁去送,现在订餐电话每天能接百十个,忙不过来,只好雇一个人专门送外卖。

很多饭店都看到了外卖商机,纷纷增加外卖这一项业务。位于太原路一家经营烫面角的饭店,在店面一侧新开了一个外卖窗口,上面还打出了招聘信息,急招外卖人员。老板说,一直想增加外卖业务,由于人员不到位暂时无法开展,目前正考虑与第三方物流合作。



不少商家打出外卖招牌

